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TDM1 : Changement de référentiel - Correction

1 Aviron
On note R pour le réf terrestre, R′ pour celui lié au courant. Avec −→ex vers la droite, −→vR(R′) = u−→ex.

1. ⋆ À l’aller, −→v + = −→v R(M) = −→v R′(M) + −→ve = v−→ex + u−→ex. −→v + = (v + u)−→ex .

⋆ Au retour, −→v − = −→v R(M) = −→v R′(M) + −→ve = −v−→ex + u−→ex. −→v − = (−v + u)−→ex .

2. Alors T = T + + T − = L/∥−→v +∥ + L/∥−→v −∥ = L/(v + u) + L/(v − u). Donc T = L.2v/(v2 − u2) .

3. T ′ = 2L/v . Donc T ′/T = 1 − u2/v2 < 1 , le trajet sur le bord est plus lent à l’aller, plus rapide au retour
mais est toujours plus rapide sur l’ensemble !

2 Vitesse de la pluie
−→v sol(pluie) = −→v voiture(pluie) + −→v sol(voiture). Alors, v = V/ tan α = 29 km/h

4 Manège
1. Cf cours.
2. Cf cours.
3. −→a R = −→a R′ + −→ae + −→ac .

⋆ −→a R′ = a0
−→ur.

⋆ −→a e = −OM.ω2−→ur. Il faut donc exprimer OM(t).
⋆ −→ac = 2−→Ω ∧ −→v R′ , il faut exprimer cette dernière.

Comme −→a R′ = a0
−→ur, on a −→v R′ = a0.t.−→ur et −−→OM = a0.t2/2.−→ur. Donc −→a e = −a0.t2.ω2/2.−→ur et −→ac = 2ω−→uz ∧

a0.t.−→ur = 2ω.a0.t.−→uθ.
Alors, −→a R = a0(1 − ω2t2/2)−→ur + 2ω.a0.t.−→uθ.
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3 Tapis roulant
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4 Trébuchet
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